
Στατιστικά στοιχεία για τη σχολική διαρροή το σχολικό έτος 2022-2023 
 

1. Δημιουργήθηκε το   Ημερολόγιο Καταγραφής Ενεργειών (Απουσιών)  στο οποίο καταγράψαμε 
τις απουσίες των μαθητών κατά την πρώτη και την τελευταία ώρα των μαθημάτων με στόχο την 
συλλογή δεδομένων για την  δημιουργία της ετήσιας συνολικής εικόνας  απουσιών ανά τάξη και της 
παρατήρησης και αξιολόγησής των πιθανών αιτιών όπου το φαινόμενο της διαρροής ήταν έντονο.  

Χρησιμοποιήθηκε ένα πρόγραμμα ανάλυσης για τη δημιουργία του παραστατικού πίνακα  της 
συνολικής εικόνας απουσιών για κάθε τάξη και για όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους  όπως έγινε 
και το προηγούμενο έτος.  

Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι μαθητές όλων των τάξεων αρχίζουν να αυξάνουν τον αριθμό των 
απουσιών τους από τον Οκτώβρη, μια περίοδο που ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί οι μεταγραφές ,δεν 
έχει οριστικοποιηθεί το εβδομαδιαίο πρόγραμμα και πιθανόν να μην έχουν καλυφθεί όλα τα κενά των 
μαθημάτων από τους αντίστοιχους εκπαιδευτικούς. 

 
 

Αναλυτικότερα ,στην Α Λυκείου παρατηρήθηκε ένα σταθερό ποσοστό απουσιών (γύρω στο 14% 
απόντες ανά τμήμα την πρώτη ώρα και 25% την τελευταία ώρα ) που αυξήθηκε τον Μάιο φτάνοντας 
το 35-40% κυρίως για τις απουσίες της τελευταίας ώρας.  
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Στην Β Λυκείου παρατηρήθηκε παρόμοια ακολουθία με ένα σταθερό ποσοστό απουσιών (περίπου 
10% απόντες ανά τμήμα για τις πρώτες ώρες και 14% για τις τελευταίες ). Το ποσοστό αυξάνει αρκετά 
τους τελευταίους δυο μήνες Απρίλιο και Μάιο ιδιαίτερα κατά την πρώτη  ώρα (ώρα προσέλευσης)  
που φθάνει έως και 30% απόντες ανά τμήμα. 

 

 
 
Τέλος στην Γ Λυκείου ο αριθμός των απουσιών μετά τον Οκτώβριο παραμένει χαμηλός και 

συγκρατημένος έως τον Φεβρουάριο που αρχίζει να αυξάνει στο 20% , να συνεχίζει με παρόμοια 
ποσοστά τον Μάρτιο και Απρίλιο και να κλιμακώνεται στο 90 και 95% τον Μάιο . 

 
2. Ζητήθηκε από τους μαθητές να συμπληρώσουν ένα Ερωτηματολόγιο για να διερευνήσουμε τους 

λόγους των απουσιών τόσο ανά τμήμα όσο και συνολικά .  
Ενδιαφέρον έχει ότι οι κύριοι λόγοι μη προσέλευσης στο σχολείο μετά την ασθένεια στο 60% είναι 

η κόπωση (το αίσθημα κούρασης δηλαδή ) στο 55% , η έλλειψη κινήτρου και ενδιαφέροντος για τα 
μαθήματα στο 51%, οι εξωσχολικές δραστηριότητες στο 32 % η μη έγκαιρη προσέλευση κατά την 
πρώτη ώρα με 25% ,και άλλοι λόγοι όπως ότι αποφεύγουν κάποιο καθηγητή ή μάθημα αλλά και η 
αδιαφορία προς το σχολείο γενικά στο 18%.  
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Ποιοι είναι οι συχνότεροι λόγοι 
αδικαιολόγητης απουσίας σου από το 

σχολείο; 



 
Ποιοι είναι οι συχνότεροι λόγοι αδικαιολόγητης απουσίας σου από το σχολείο; (είτε την πρώτη, είτε την τελευταία ώρα, είτε κατά 

την διάρκεια του προγράμματος, είτε όλη την ημέρα) 

Α. Ασθένεια-Αδιαθεσία Ζ. Αποφεύγω κάποιον-α καθηγητή-τρια/μάθημα 

Β. Οικογενειακοί λόγοι Η. Αισθάνομαι κουρασμένος 

Γ. Μη έγκαιρη προσέλευση την πρώτη ώρα Θ. Δεν μ΄ ενδιαφέρει το σχολείο γενικά 

Δ. Αποφεύγω λόγω διαγωνίσματος / εξέτασης κάποιο μάθημα Ι. Δυσκολεύομαι να παρακολουθήσω/ έχω πολλά κενά στο μάθημα. 

Ε. Βαριέμαι/Δεν βρίσκω ενδιαφέρον το συγκεκριμένο μάθημα Κ. Έχω εξωσχολικές υποχρεώσεις….. 

ΣΤ. Δεν αισθάνομαι άνετα με τους συμμαθητές μου.  

 
Επίσης, σύμφωνα με τους μαθητές κύριοι λόγοι των μονόωρων απουσιών είναι η αποφυγή ενός 

διαγωνίσματος με 48% ,η δυσκολία που αντιμετωπίζουν στο συγκεκριμένο μάθημα με 30%, τα κενά 
που μεσολαβούν στο πρόγραμμα λόγω απουσίας καθηγητών ή άλλων παραγόντων 25% , οι 
εξωσχολικές δραστηριότητες και η μη έγκαιρη προσέλευση το πρωί με 23% .  
 

 
 

Εάν κάνεις μονόωρες απουσίες επίλεξε τους λόγους που σε 
αντιπροσωπεύουν: 

Α. Απουσία μετά από προφορική παρατήρηση με ωριαία απομάκρυνση 
Β. Καθυστερώ κατά την πρωινή προσέλευση 
Γ. Καθυστερώ να μπω στην τάξη πριν αρχίσει το μάθημα 
Δ. Φεύγω πριν από την τελευταία ώρα των μαθημάτων 
Ε.Αποφεύγω διαγώνισμα 
ΣΤ. Έχω κενά στο πρόγραμμα και δεν θέλω να περιμένω 
Ζ.Βρίσκω το μάθημα δύσκολο/κουραστικό 
Η. Έχω εξωσχολική δραστηριότητα 
Θ.Άλλο. 

 
Σχετικά με τον αριθμό των αδικαιολόγητων απουσιών , τον μήνα Μάρτιο το 32% των μαθητών είχε 

συνολικά από 51 έως 70 αδικαιολόγητες απουσίες , το 27% από 26 έως 50 αδικαιολόγητες απουσίες , 
το 23% από 1 έως 25 απουσίες και μόλις το 2% είχε υπερβεί τις 100 απουσίες. (Δεν παρουσιάστηκε 
πρώιμο πρόβλημα υπέρβασης ορίου απουσιών .)  
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Πόσες αδικαιολόγητες απουσίες έχεις 
περίπου έως σήμερα; (β τετραμηνο)


